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SLOVO STAROSTY

Z DĚNÍ V OBCI

Vážení spolu- 
občané, v  červ-
novém vydá-
ní Zpravodaje 
jsem na  tom-
to místě psal 
o  problémech, 
které způso-
buje obci šíře-
ní koronaviru 

v  našem regionu a  opatřeních, která 
byla přijímána. Bohužel, ani v průběhu 
první poloviny prázdnin se situace moc 
nelepší. Většina hygienických opat-
ření zůstala v  platnosti či  se  dokonce 
čas od  času zpřísňovala. To  znamená, 
že nejen obec, ale i spolky a zájmové or-
ganizace nemohly uskutečnit své akce, 
které k naší obci neodmyslitelně patři-
ly. V  této chvíli všichni možná i  trochu 
naivně doufáme, že  se  situace zlepší, 
a  že  alespoň na  podzim bude možné 
některé ze  společenských a  kulturních 
akcí zrealizovat.

Bohužel koronavirus v  první polovi-
ně roku 2020 nebylo to  jediné, co naši 
obec a její obyvatele sužovalo. Přestože 
meteorologové na  počátku jara před-
povídali stejně teplé jaro a  léto jako 
v uplynulých dvou letech a my se všich-
ni připravovali na  500leté sucho, 
předpovědi se  nepotvrdily a  opak byl 
pravdou. Potýkali jsme se s rozmary pří-
rody a  ta  nám tak znovu ukázala, kdo 

je  vlastně pánem. Po  poměrně dešti-
vém květnu a  červnu vše vyvrcholilo 
na  přelomu června a  července dvěma 
extrémními přívalovými dešti a  pade-
sátiletou povodní na  Petrůvce. Nad-
měrné srážky a  povodeň napáchaly 
mnoho škod jak na  majetku mnohých 
obyvatel, tak i na majetku obce. V této 
souvislosti bych rád poděkoval všem, 
kteří se  na  řešení nastalých krizových 
situací, jakož i  na  odstraňování ná-
sledných škod podíleli. Rád bych v této 
souvislosti vyzdvihl velkou obětavost 
a  nasazení nejen pracovníků obecního 
úřadu, ale především obou Jednotek 
Sboru dobrovolných hasičů ze  Závady 
a Dolních Marklovic.

Odhadována výše škod na  obecním 
majetku přesáhne milion korun. Po-
stupně se tyto škody především na po-
demletých komunikacích, poškozených 
mostcích a vyplavené kanalizaci snaží-
me odstraňovat. Nicméně v  některých 
případech je zapotřebí provádět hydro-
geologické či  statické posudky a  zpra-
covat projekty na  rekonstrukci. Proto 
chci tímto požádat o  trpělivost a  sho-
vívavost, opravdu není možné některé 
opravy provést hned. 

V  souvislosti s  deštivým počasím nás 
všechny v  létě sužují i  komáři, kterých 
je letos opravdu hodně. Proto obec při-
stoupila k  preventivnímu hubení larev 

komárů speciálním ekologicky nezá-
vadným biologickým postřikem s cílem 
alespoň trochu tuto situaci zlepšit. 

I přes nutnost řešit především zmiňova-
né důsledky krizových situací se  snaží-
me realizovat dlouhodobě plánované 
investiční akce. Na konci července byla 
zahájena oprava kolumbária na  pet-
rovickém hřbitově. Rozeběhly se  také 
práce na  rekonstrukci objektu hlavní 
budovy naší základní školy. V  součas-
nosti jsou prováděny soustavné opravy 
dalších obecních komunikací. Věříme 
také, že se brzy rozběhne tolik potřebné 
rozšíření křižovatky u  viaduktu a  cesty 
směrem k firmě Bekaert. 

A  na  závěr mi  dovolte vyslovit jedno 
malé přání. Přál bych si, aby se mé příští 
úvodní slovo neslo v  daleko optimis-
tičtějším duchu a abych zde mohl psát 
o mnohem příjemnějších věcech a udá-
lostech. Myslím si, že si všichni zaslouží-
me, aby se u roku 2020 v obecní kronice 
objevily pro další generace také mno-
hem pozitivnější záznamy než ty, které 
zde budou zaneseny za  první pololetí 
tohoto roku.  Přeji vám všem spous-
tu úspěchů v  zbývající části roku 2020 
a především pevné zdraví!

Marian Lebiedzik,
starosta obce

Obec se potýkala s rekordními srážkami
Od 17. června do 2. července, tedy za cca 
14 dnů, spadlo v  naší obci téměř 255 
litrů srážek na  metr čtvereční. V  tom-
to období jsme měli možnost prodě-
lat jednou hodinovou průtrž mračen, 
kdy napršelo více než 40 litrů na  metr 
čtvereční, jednu půlhodinovou průtrž 
mračen se  srážkami skoro 35 litrů 
na metr čtvereční a jednou padesátile-
tou vodu na Petrůvce.

Výsledkem těchto rozmarů počasí 
byly vytopené sklepy a  garáže, zato-
pené zahrady, vyplavené kanalizace, 
zaplavené komunikace, podemleté 
krajnice, poškozené mostky, polámané 

a  vyvrácené stromy. V  tomto období 
zasahovala na území obce téměř desít-
ka jednotek hasičů jak z Petrovic u Kar-
viné, tak i okolních obcí a měst. 

Poděkování patří všem hasičům i  za-
městnancům obce, kteří v  tomto ob-
dobí pracovali nejen ve  dne, ale často 
i v noci, aby pomáhali postiženým ob-
čanům, odstraňovali způsobené škody 
a zajistili, pokud možno, bezproblémo-
vý chod obce.

Ing. Alica Medková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Zastupitelstvo obce schválilo závěrečný účet obce
Ke  svému 10. zasedání se  obecní za-
stupitelstvo sešlo v  pondělí 22. červ-
na 2020 znovu v  prostorách Kultur-
ního centra za  přísných hygienických 

podmínek souvisejících s  neustálým 
růstem počtu nemocných COVID-19 
na  území obce. Na  programu měli za-
stupitelé 18 bodů k  projednání. Mezi 

ty  nejdůležitější patřilo 
schvalování závěrečného 
účtu obce za  rok 2019, pro-
jednání návrhu na  pořízení 
změny č. 2 Územního plánu 
Petrovice u Karviné či schva-
lování dotací a žádostí o do-
tace, kterými chce obec spo-
lufinancovat své projekty.

Naše obec v  roce 2019 hos-
podařila s příjmy ve výši 112,6 

milionů korun, přičemž daňové příjmy 
činily 82,4 milionů Kč. Výdaje před-
stavovaly částku 137,2 milionů korun. 
V  těchto celkových výdajích sehrávaly 
vcelku zásadní roli kapitálové (investič-
ní) výdaje, které dosáhly v  uplynulém 
roce hodnoty 59 milionů korun a  do-
šlo tedy k  dalšímu zhodnocení majet-
ku obce. Jeho hodnota na  konci roku 
2019 činila více než 401 milionů korun. 
Hodnota příspěvkové organizace obce, 
kterou je  ZŠ  a  MŠ  Petrovice u  Karviné, 
potom dosáhla 43,4 milionu Kč. 

Marian Lebiedzik, 
starosta obce

I v příštím roce obec 
finančně podpoří 
sportovní a další 
aktivity školáků 
a předškoláků
V  červnu schválilo zastupitelstvo obce 
účelovou dotaci základní a  mateřské 
škole ve výši 1 milion korun. Prostřednic-
tvím této dotace obec už třetím rokem 
podporuje všechny školáky a  předško-
láky částkou 2 000 Kč, kterou mohou 
využít například na  spolufinancování 
škol či  školek v  přírodě, výletů, lyžař-
ských kurzů a dalších aktivit, které orga-
nizuje škola. O využití těchto finančních 
prostředků budou rozhodovat rodiče 
dětí ve spolupráci se školkou či školou, 

kterou jejich 
dítě navště-
vuje a  bude 
z  nich  mož-
né hradit 
náklady, které by  za  své děti museli 
platit rodiče. Stejně jako v  minulých 
letech nelze tuto dotaci využít na spo-
lufinancování akcí, které jsou již orga-
nizovány za  podpory obce či  jiného 
dotačního titulu. Cílem této finan- 
ční podpory je  umožnit co  nejširšímu 

okruhu dětí aktivně se  účastnit akcí, 
které škola organizuje a  v  neposlední 
řadě podpořit i rozšíření jejich spektra.

Marian Lebiedzik, 
starosta obce

Rekonstrukce budovy základní školy začala 
Na  počátku srpna byla započata po-
měrně rozsáhlá rekonstrukce komplexu 
budov petrovické základní školy. Ta na-
vazuje na  opravu střechy hlavní budo-
vy, která byla provedena v  minulém 
roce. Původně bylo plánováno zahájení 
stavebních prací na  začátek července. 
Nicméně protikoronavirová opatření 
z  jara letošního roku, která do  značné 
míry paralyzovala chod firem i  někte-
rých úřadů, znamenala komplikace 
v  přípravě projektu a  povolovacím 

procesu a vyžádala si posunutí zahájení 
realizace o celý měsíc.  

Stavební úpravy v sobě zahrnuj​í novou 
fasádu na  všech budovách, přičemž 
u přístaveb (jídelna a bývalá družina – 
budova se  sluníčkem),  dojde navíc 
ke  zlepšení  jejich tepelně-technic-
kých  vlastností.  ​Tyto přístavby  budou 
zatepleny, a  to  včetně střešních kon-
strukcí. Zároveň zde bude provede-
na  výměna nevyhovujících vybraných 

výplní oken a dveří a instalace venkov-
ních okenních rolet. 

Dokončena bude také oprava střechy 
na  současné školní družině a  na  hlav-
ním vstupu do  budovy školy. Ve  všech 
podlažích školy se pak děti mohou tě-
šit  na  nově zrekonstruované sociální 
zařízení. Upraven bude i vstup do šaten. 
Stávající vstup​ ze  strany  od  vjezdu 
k  nové tělocvičně bude zrušen a  bude 
vybudován  ​vstup  nový  z  hlavního 
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průčelí, tj. ze  zahrady školy. Úprav 
se  dočká  ​rovněž  ​stávající  oplocení 
a  zpevněné plochy před  ​hlavní budo-
vou  ZŠ.  Hlavní budova školy a  sou-
časná družina  ​budou nově propojeny 
samostatným vnitřním vchodem, aby  ​
se  již děti nemusely do prostor družiny 
přesouvat ​venkovním vstupem, což ​jis-
tě ocení  především v  zimních měsících 
a za deště. 

Vzhledem k  rozsahu stavebních prací 
se  jedná o  nejrozsáhlejší rekonstrukci 
tohoto objektu školy za několik desítek 
let.  ​Z tohoto důvodu bude  ​rekonstruk-
ce  probíhat několik měsíců, a  to  za  pl-
ného  provozu školského zařízení. 

Předpoklad ukončení  stavebních pra-
cí je květen příštího roku. Náklady na re-
konstrukci představují částku 21 milionů 
korun, přičemž obci se  podařilo získat 
dotaci na zateplení v​e výši 2,6 milionu 
korun z  Operačního programu Životní 
prostředí.  ​Pevně věříme, že  konečný 
výsledek bude stát za  to. Koneckonců 
se jedná o největší objekt ve vlastnictví 
obce, který se  navíc nachází v  centru  ​
naší  obce a  je  tedy důležité, aby i  z  vi-
zuálního a  estetického hlediska  ​naši 
obec co  nejlépe reprezentoval.  Rovněž 
máme velký zájem na tom, aby se dě-
tem ​a zaměstnancům jejich škola líbila 
a cítili se v ní co nejlépe. 

Jak už bylo zmíněno, bude většina sta-
vebních prací probíhat za provozu školy, 
což bude vyžadovat určitá omezení na-
příklad v pohybu žáků a zvýšenou opa-
trnost. Proto chceme  ​touto cestou po-
žádat žáky a jejich rodiče, aby ​po celou 
dobu trvání rekonstrukce dbali pokynů 
učitelů a zaměstnanců školy a umožnili 
tak bezpečný a bezproblémový průběh 
celé stavby.  Všem  vám  ​předem  děku-
jeme za  pochopení​, trpělivost  a  vstříc-
nost.

Ing. Jana Skupníková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Oprava kolumbária v plném proudu
Na konci července se rozběhla rozsáh-
la oprava kolumbária na petrovickém 
hřbitově. Náklady na tuto opravu se 
blíží téměř jednomu milionu korun. 
Tato částka není rozhodně zanedbatel-
ná, avšak odpovídá skutečnosti, že od 
výstavby kolumbária, která proběhla 
před více než 30 lety, nebylo do tohoto 
objektu nijak významně investováno. 
Jednalo se především o běžnou údržbu. 
Nyní tedy dochází k zásadní opravě fa-
sády, soklů i výměně oken. Následovat 
bude i čištění dlažby a oprava schodiš-
tě, které je ve špatném stavu. Cílem je 
kolumbárium uvést do takového stavu, 
aby bylo důstojným místem posledního 
odpočinku. Oprava by měla být dokon-
čena během září. 

Obec zároveň připravila 
i  projekt opravy chodníků 
v  této části hřbitova. Zde 
jsou ještě původní asfal-
tové, které poznamenal 
zub času. V této chvíli obec 
požádalo o dotaci z Pro-
gramu na podporu ven-
kova v rámci Místní akční 
skupiny Bohumínsko. Po-
kud bude dotace přiznána, 
předpokládáme, že by k re-
konstrukci chodníků došlo 
na jaře příštího roku.

Ing. Jana Skupníková, 
Obecní úřad Petrovice u 

Karviné
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Ani letos se na cesty nezapomnělo
Poslední 4 roky se stalo v naší obci pra-
vidlem, že obec postupně provádí sou-
vislé opravy povrchů obecních komu-
nikací, a to v rámci svých rozpočtových 
možností. Ani letošní rok v tomto smě-
ru není výjimkou. V letošním roce bude 
provedena oprava dvou komunikací. 
První je cesta vedoucí od křižovatky u 
objektu výrobny tyčinek (bývalý Perex), 
podél nádraží až k železničnímu přejez-
du na Tyčonce. Druhou opravovanou 
komunikací je cesta od firmy Bekaert 
směrem na Olšiny až na křižovatku s cy-
klotrasou vedoucí na Závadu. 

Na tuto stavbu by měla v brzké době 
navázat úprava cesty a chodníků od 

zmíněné firmy Bekaert směrem k že-
lezničnímu viaduktu, kde by mělo dojít 
i k úpravě (rozšíření) křižovatky tak, 
aby byl zajištěn bezproblémový průjezd 
kamionů i v zimních měsících. Staveb-
ní povolení na samotnou stavbu bylo 
vydáno a již je také vysoutěžená fir-
ma, která bude dílo realizovat. V této 
chvíli probíhá řízení na povolení kácení 
některých stromů podél dotčené ko-
munikace, aby tuto bylo možné rozšířit. 
Věříme, že ekologická sdružení, která 
se toho řízení účastní, nebudou postu-
povat stejně jako například v případě 
připravovaného Komunitního centra 
pro seniory, kdy nesmyslné požadavky 
a obstrukce prodloužily přípravu stavby 

o rok. Bylo by totiž vhodné celou úpravu 
provést do začátku zimy, a tak se vyva-
rovat dalším dopravním komplikacím v 
tomto období.

Soustavné opravy komunikací byly 
zahájeny 17. srpna a měly by být do-
končeny do poloviny září. Obec bude 
do těchto oprav investovat částku 5,6 
milionů korun. Skutečné náklady pro 
obec však budou nižší, neboť se podaři-
lo získat dotaci Ministerstva pro místní 
rozvoj ve výši 4 milionů Kč. Náklady na 
rozšíření křižovatky a komunikace k Be-
kaertu, včetně opravy přilehlého chod-
níku představují částku 6 milionů korun, 
přičemž dvěma miliony na tuto akci 
přispěje firma Bekaert a další 2 miliony 
přislíbil Moravskoslezský kraj, kam byla 
podána žádost o dotaci.

Prosíme všechny uživatele dotčených 
cest, aby v průběhu oprav a rekon-
strukcí věnovali zvýšenou pozornost 
dopravnímu značení či omezení a toto 
respektovali. Předejde se tak spoustě 
nepříjemných či nebezpečných doprav-
ních situací a a přispěje k rychlému, re-
spektive bezproblémovému průběhu 
těchto investičních akcí. Za případné 
problémy a komplikace v dopravě se 
předem omlouváme.

 Ing. Halina Dvořáková,  
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Rouškomat je stále 
v povozu
Rouškomat, který v  dubnu 2020 zpro-
voznila obec ve  spolupráci s  místní fir-
mou LUMO PLUS s.r.o., stále funguje 
a nabízí zájemcům své roušky.  Je umís-
těn v centru obce u vchodu do zdravot-
nického střediska. Roušku si zde může-
te zakoupit každý pracovní den v  čase 
ordinačních hodin místních lékařů. 

Cena roušky je 50 Kč, přičemž za roušku 
již neplatíte pouze platební kartou, ale 
nyní můžete platit i v hotovosti (mince-
mi). 

Výtěžek bude využitý 
na  zakoupení dalšího 
ozonizéru vzduchu pro 
naše mateřské školy. 

Věříme, že i tímto způso-
bem přispějeme k větší-
mu bezpečí nás všech.

 Bc. Martina Jančiková,  
Obecní úřad Petrovice 

u Karviné



PETROVICKÝ ZPRAVODAJ číslo 4 || srpen 2020

6 OÚ Petrovice u Karviné  I  735 72 Petrovice u Karviné 251  I tel.: +420 596 361 052  I e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz

Postřik 
na komáry 
není rozhodně 
všemocný
Nestálost počasí v  podobě dešťů 
a  tepla představuje ideální podmínky 
pro množení komárů. Není tedy divu, 
že  v  letních měsících nás trápí, mimo 
koronaviru a  nadměrných dešťů, právě 
komáři. Velké množství tohoto hmyzu 
nám komplikuje život i  přesto, že  obec 
realizovala postřik proti komárům 
ve  vytipovaných lokalitách. Proč tomu 
tak je? A jaké jsou vůbec možnosti boje 
proti tomuto nepříjemnému hmyzu?

Možnosti boje jsou v podstatě dvě:

	~ První možností je  aplikace speci-
álního přípravku VectoBac. Ten-
to naprosto ekologický preparát, 
který obsahuje speciální bakterii, 
se aplikuje do stojatých vod a likvi-
duje komáří  larvy. Použití je  mož-
né vhodné pouze po  povodních, 
a to přímo do lagun s larvami. Ten-
to postřik byl aplikován i na území 
naší obce.

	~ Druhou možností je  tzv. termické 
dýmování. Postřik hubí dospě-
lé komáry při  kontaktu, aplikuje 
se  v  zástavbě, kde se  dospělí ko-
máři vyskytují. Prostředek však 
hubí veškerý hmyz, tedy i  včely. 
Aplikuje se  brzy ráno nebo pozdě 
večer. Účinek je  okamžitý, ale bě-
hem několika málo dní se  popu-
lace komárů stejně obnoví. Z uve-
dených důvodů jsme k užití tohoto 
plošného postřiku nepřistoupili.

Po  vydatných deštích 
a  povodni na  přelo-
mu června a  července 
vznikly na území všech 
částí obce desítky 
lagun, které se  sta-
ly také líhní komárů. 
Velká voda přinesla 
bohužel přemnožení 
komárů, jejich výskyt 
je  podstatně větší než 
v minulosti. I vzhledem 
k  tomuto, je  efektivita 
lokálních zásahů dis-
kutabilní a nemá tako-
vý efekt, jaký lidé od postřiku očekávají. 
Komáři totiž mají dolet až 10 kilometrů, 
takže postřik v určitém místě má efekt 
omezený, do ošetřených míst doletí ko-
máři odjinud. 

Je  to  nepříjemné, ale kvůli povod-
ni se  letos bohužel budeme potýkat 
s  větším množstvím komárů. Žádný 
stoprocentně účinný plošný postřik 
proti komárům bohužel neexistuje. 
Nedělejme si iluze o tom, že provedené 
lokální postřiky jsou všemocné a  díky 
nim všichni komáři zmizí. V  okolních 

obcích, loukách, lesích i u polských sou-
sedů za  Petrůvkou existují stovky ne-
přístupných lagun, kde není technicky 
možné postřik provést. Bohužel se  tak 
musíme  se  situací vyrovnat, i  když ko-
márů je  letos opravdu podstatně více 
než v  minulosti. Pouze počasí a  příro-
da sama se  s  kalamitou může účinně 
vypořádat. Jedinou možnou ochranou 
pro nás tak zůstává používání osobních 
repelentů.

Bc. Aneta Repperová, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Protipovodňové hráze v Závadě
V  souvislosti s  padesátiletou povod-
ní na  konci června, která postihla naši 
obec, včetně části Závada, jsem obdr-
žel několik dotazů ze  strany místních 
obyvatel ohledně stavu připravenosti 
a  případné realizace protipovodňové 
hráze. Jelikož bych rád předešel různým 
„zaručeným“ informacím a  dezinfor-
macím, se kterými jsem se v uplynulých 

týdnech v této souvislosti setkal, dovo-
lím si  zde udělat stručný souhrn toho, 
v  jaké fázi se  příprava těchto hrází na-
chází. 

Za prvé je třeba říci, že subjektem, kte-
rý připravuje a  bude realizovat tuto 
stavbu, je  Povodí Odry, státní podnik. 
Zpracování první studie bylo zahájeno 

v roce 2009 a výsledek byl představen 
v  březnu 2011 obyvatelům ze  Závady 
na  setkání, které organizovala obec. 
Zde se  tato studie setkala s  velkým 
množstvím připomínek, a  tak stu-
die byla na  jejich základě upravena 
a znovu prezentována zástupci Povodí 
Odry na  veřejném projednání v  listo-
padu téhož roku. I  zde byly vznášeny 
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připomínky, na  základě kterých byla 
studie upravena, a  začala samotná 
projektová příprava. Také průběh zpra-
cování projektové přípravy nebyl jed-
noduchý a konala se celá řada schůzek 
s  vlastníky nemovitostí přímo v  terénu 
a  často podnětné připomínky, vychá-
zející z  jejich konkrétní znalosti situace 
v tomkterém místě, byly Povodím Odry 
zapracovávány. 

V roce 2014 byla zpracována dokumen-
tace pro vydání rozhodnutí o  umístění 
stavby, poté bylo zahájeno majetko-
právní projednávání s vlastníky pozem-
ků dotčených navrženým opatřením 
na  české straně. Následně v  roce 2015 
byla provedena aktualizace této doku-
mentace, a to tak, aby byly zapracová-
ny další požadavky vlastníků dotčených 
pozemků, které nebyly v  rozporu s  vý-
sledným technickým řešením.

Jelikož se  jedná o  velkou stavbu, která 
ovlivňuje významně životní prostředí, 
a  to  nejen na  české, ale i  polské stra-
ně, bylo nezbytné, aby proběhlo tzv. 
mezinárodní posouzení vlivu stavby 
na  životní prostředí (tzv. mezinárod-
ní EIA). Vzhledem k  nepříliš vstřícným 
postojům polské strany k  této stavbě 
se  celý proces nesmírně prodlužoval 
a  byl ukončen teprve v  únoru letošní-
ho roku. Pozitivní je skutečnost, že celé 
toto čtyřleté martyrium mnoha jednání 
jak na polské, tak i na české straně bylo 
ukončeno vydaným souhlasným stano-
viskem Ministerstva životního prostředí.

Souběžně s  probíhajícím procesem 
EIA zahájilo Povodí Odry, státní podnik 
ve  spolupráci s  polským majetkovým 
znalcem zpracování návrhu kompen-
zací všech majitelů dotčených pozemků 
na  polské straně Petrůvky, a  to  v  roz-
sahu dosahu vlivu připravovaných hrá-
zí při stoleté vodě. Tato jednání jsou 
velmi složitá, a  to  i  vzhledem k  tomu, 
že zástupci polské strany na schůzkách 
poměrně ostře kritizují umístění hrá-
zí v  některých místech, kde jsou velmi 
blízko toku Petrůvky, čímž je  dle jejich 
názoru při povodních postiženo území 
polské strany více než by bylo v případě, 
že by hráze na české straně ochraňova-
ly pouze stavby a nikoli také pozemky. 
Z toho důvodu také ještě nebylo zapo-
čato ze  strany Povodí Odry přímé pro-
jednávání s jednotlivými vlastníky. Nic-
méně předběžné propočty kompenzací 

polským vlastníkům pozemků, kteří bu-
dou postiženi v případě povodní a reali-
zovaných hrází v daleko větším rozsahu 
než nyní, dosahují vysokých částek.

I  z  tohoto důvodu požádalo Povodí 
Odry v prosinci 2018 poskytovatele do-
tace na  stavbu hrází, kterým je  Minis-
terstvo zemědělství, o možnost zadání 
předběžného posudku Strategického 
experta pro program Prevence před 
povodněmi, který stanovuje ekono-
mickou návratnost poskytnuté dotace. 
Tento posudek, dle sdělení Povodí Odry, 
vyhodnotil tuto stavbu jako vhodnou 
pro uvedený program ve  vztahu k  je-
jímu obsahu a  účelu. Nicméně akci 
jako celek nedoporučil k  další přípravě 
a  realizaci z  důvodu negativního eko-
nomického ukazatele, tedy především 
vysokých nákladů (kde jsou započteny 
nejen náklady na projektovou přípravu 
a stavbu hrází, ale také na výkupy stav-
bou dotčených pozemků a kompenza-
ce placené polské straně) na  realizaci 
ve  vztahu ke  škodám, které povodně 
případně způsobí. 

I  přes toto negativní stanovisko díky 
intenzivní komunikaci a  tlaku, který 
v  této záležitosti na  státní podnik Po-
vodí Odry vytváříme, se  bude v  přípra-
vě projektu pokračovat. V  současné 
době by tak mělo být ze strany Povodí 
obnoveno jednání s  vlastníky nemo-
vitostí v  Závadě, kteří jsou budoucí 
stavbou dotčeni. Výše zmíněný časo-
vě náročný proces získání mezinárod-
ní EIA způsobil, že  propadly platnosti 
15 již uzavřených „Budoucích kupních 
smluv“. Povodí Odry přislíbilo, že budou 
znovu oslovování vlastníci dotčených 

pozemků včetně těch, kteří v  před-
chozích letech vyjádřili nesouhlas 
se  stavbou či  těch, jejichž vlastnická 
práva k  nemovitostem jsou omeze-
na například zástavou, exekucí apod. 
I toto bude velmi důležitá fáze přípravy 
celé akce, bez jejíhož úspěšného dokon-
čení zřejmě ke stavbě hrází nedojde.

Chápu, že  nepříjemné prodlužování 
přípravy protipovodňových hrází v  Zá-
vadě vcelku logicky může u  mnohých 
povodněmi dotčených obyvatel této 
části obce vyvolávat pocit, že  se  nic 
neděje a  nic se  pro stavbu těchto hrá-
zí nedělá. Snad tento článek alespoň 
trochu uvede na  pravou míru to, jaký 
je  skutečný stav věcí. Povodí Odry, 
a  obec už  vůbec, neovlivní pravidla 
a postupy pro řízení a schvalování takto 
velkých a  finančně náročných staveb, 
které financuje stát. Stejně tak jen stěží 
je možné nějak korigovat různorodé po-
žadavky vlastníků dotčených pozemků, 
ať už u nás či v Polsku. Obci samozřej-
mě záleží na tom, aby protipovodňová 
ochrana v Závadě byla a činí maximum 
pro to, aby práce na  přípravě projektu 
pokračovaly, i když to někdy není vůbec 
jednoduché a  velmi těžce se  hledají 
adekvátní a  investorem, tedy státem, 
akceptovatelné argumenty pro její rea-
lizaci. Zatím, musím říci, se to daří. 

Pevně věřím, že tato snaha neztroskotá 
například v  této fází na  vypořádávání 
s  vlastníky stavbou dotčených pozem-
ků.

Marian Lebiedzik, 
starosta obce
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KULTURA A ŠKOLSTVÍ

Rozloučení 
s předškoláky
Svět okolo nás ukrývá různá tajemství, 
které dítě během svého života objevu-
je. Z malého miminka vyroste človíček, 
který chce objevovat nepoznané a učit 
se novým věcem. Tyto malinké dětičky 
mnohdy navštěvují mateřskou školu 
až  tři roky a  my  se  stáváme jejich prů-
vodci, kdy si  děti uvědomí své vlast-
ní schopnosti, dovednosti a  pochopí, 
že  svět má  svůj řád. Konec školního 
roku bývá pro všechny děti slavnostní. 
V měsíci červnu proběhlo na všech pe-
trovických mateřských školách paso-
vání předškoláků na  prvňáčky. I  když 
nám nepřálo počasí ani coronavirová 
opatření, děti si pasování užily ve třídě, 
bohužel bez rodičů. Do  školky si  v  ten 
den děti přinesly aktovky, do  kterých 
dostaly spoustu drobností pro radost. 

Největší radost však měly z knížky, kte-
rou si zanedlouho přečtou samy. Před-
školáci také dostali památeční šerpy, 
ve kterých jim to náramně slušelo. Bylo 
krásné a dojemné, jak děti stojí v houfu 
kamarádů s dárečky v ruce a pro men-
ší kamarády se  staly velikým vzorem.  
Přejeme všem novopečeným prvňáč-
kům, ať se  jim ve škole daří a ať si na-
jdou spoustu nových kamarádů.

lic. Markéta Królová 
za učitelky mateřských škol ZŠ 

a MŠ Petrovice u Karviné

Přijímací řízení žáků na střední školy ve školním roce 
2019/2020
Ve  školním roce 2019/2020 ukončilo 
docházku na naší škole 33 žáků deváté-
ho ročníku.  

	~ Z tohoto celkového počtu bylo 26 
žáků přijato ke  studiu, které bude 

ukončeno maturitní zkouškou – 6 
žáků bylo přijato na  gymnázium 
a 20 žáků na různé typy středních 
škol s maturitou. 

	~ Z pohledu zastoupení soukromých 
a  státních středních škol se  bude 

vzdělávat 7 žáků na  soukromých 
a 19 na státních středních školách 
s maturitou.

	~ 7 žáků nastoupí po  prázdninách 
do učebních oborů.

	~ Z  maturitních oborů se  žáci 
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SPOLKY

zaměřili na  gymnázium, elektro-
techniku, strojírenství, předškolní 
a mimoškolní pedagogiku, ekono-
miku, informační technologie, obor 
praktická sestra, polygrafii, foto-
grafii a  média, hotelnictví a  ma-
sérskou činnost. V  rámci učebních 

oborů můžeme jmenovat obor 
mechanik – opravář motorových 
vozidel, karosář, kuchař – číšník 
a truhlář.

Všem žákům, kteří se  v  tomto škol-
ním roce loučí s naší základní školou, 
přeji mnoho osobních i  studijních 
úspěchů.

Mgr. Dagmar Prusová, 
ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné

Lokomotiva 
Petrovice 
vyhrála 
neoficiálně 
okresní pohár
Ve  finále poháru OFS Karviná narazilo 
naše mužstvo na  celek FK  Český Tě-
šín, který působí na stejné úrovni, tedy 
v  přeboru Moravskoslezského kraje. 
Finále se  mělo hrát původně v  dubnu 
v  Horní Suché, kvůli pandemii koro-
naviru ale bylo zrušeno (stejně jako 
všechny ostatní amatérské soutěže) 
a  svaz následně rozhodl o  dodateč-
ném (neoficiálním) dohrání v  červno-
vém termínu na hřišti v Loukách. Naše 
mužstvo se  do  finále probojovalo přes 
Lokomotivu Louky (1:1, 7:6 na  pen.) 
a  Baník Fučík Orlová (4:1). Český Těšín 
zase postoupil přes Slovan Horní Žukov 

(4:0) a  Slovan Záblatí (3:1). Náš tým 
v kombinované sestavě, složené z hrá-
čů obou mužských týmů, dokázal pora-
zit svého finálového soupeře 4:1, po po-
ločase 1:0. V úvodním dějství nás poslal 
do  vedení Molnári. Ve  druhé půli pak 
navýšil skóre na  2:0 Ruisl. Náš soupeř 
dokázal utkání zdramatizovat bran-
kou Guznara, to bylo ale z  jejich strany 
vše. Následné góly Zetka a  Motyčky 

definitivně zajistily našemu týmu ví-
tězství. Lokomotiva tak (neoficiálně) 
vyhrála okresní pohár pro ročník 
2019/2020. Kapitán Josef Hoffmann 
po  zápase převzal z  rukou předsedy 
OFS Karviná pana Jiřího Lincera vítězný 
pohár a šek na odměnu 5 tisíc korun.

Bc. Tomáš Lincer 
sekretář TS Lokomotiva

TS Lokomotiva Petrovice - rozpis utkání
Rozpis utkání - „A“ muži - Krajský přebor - podzim 2020/21
Kolo Místo Den Datum Začátek Odjezd Soupeř
1. Venku Neděle 9. 8. 17:00 15:00 SC PUSTÁ POLOM
2. Doma Sobota 15. 8. 17:00   FK KRNOV
3. Venku Sobota 22. 8. 17:00 15:00 TJ HÁJ ve SLEZSKU
15. Doma Středa 26. 8. 17:00   TJ Kovohutě BŘIDLIČNÁ
4. Venku Neděle 30. 8. 17:00 15:00 FC BÍLOVEC
(1.) Venku Středa 2. 9. 17:30 POHÁR TJ Slovan HORNÍ ŽUKOV
5. Doma Sobota 5. 9. 16:30   TJ Sokol KOBEŘICE
6. Venku Neděle 13. 9. 16:00 13:45 SK Moravan OLDŘIŠOV
7. Doma Sobota 19. 9. 16:00   SK BRUŠPERK
(2.) Venku Středa 23. 9. 16:30 POHÁR Slovan Havířov/Záblatí***
8. Venku Sobota 26. 9. 16:00   TJ DOLNÍ DATYNĚ
9. Doma Sobota 3. 10. 15:30   FK Fotbal FULNEK
10. Venku Sobota 10. 10. 15:00 12:45 SK Beskyd ČELADNÁ
11. Doma Sobota 17. 10. 15:00   TJ Unie HLUBINA
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12. Venku Sobota 24. 10. 14:00 12:00 TJ PETŘVALD n. M.
13. Doma Sobota 31. 10. 14:00   FK ČESKÝ TĚŠÍN
14. Venku Neděle 8. 11. 14:00 12:15 TJ BYSTŘICE
16. Doma Sobota 14. 11. 13:30   SC PUSTÁ POLOM
*** utkání se odehraje v případě našeho postupu

Rozpis utkání - „B“ muži - I. B třída sk. C - podzim 2020/21
Kolo Místo Den Datum Začátek Odjezd Soupeř
2. Doma Neděle 16. 8. 17:00   TJ ŘEPIŠTĚ
3. Venku Sobota 22. 8. 15:00   FK STAŘÍČ
4. Venku Sobota 29. 8. 17:00   TJ VENDRYNĚ
5. Doma Neděle 6. 9. 16:30   TJ Depos HORNÍ SUCHÁ
6. Venku Sobota 12. 9. 16:00   TJ BDStav SEDLIŠTĚ
7. Doma Neděle 20. 9. 16:00   TJ Sokol NÝDEK
8. Venku Sobota 26. 9. 16:00   TJ PETŘVALD u K.
9. Doma Neděle 4. 10. 15:30   TJ Sokol MOSTY u J.
10. Venku Sobota 10. 10. 15:00   FK Slovan ZÁBLATÍ
11. Doma Neděle 18. 10. 15:00   TJ Inter PETROVICE
12. Venku Neděle 25. 10. 14:00   TJ Pražmo RAŠKOVICE
13. Doma Neděle 1. 11. 14:00   TJ OLDŘICHOVICE
1. Venku Neděle 8. 11. 14:00   TJ Sokol VĚŘŇOVICE

Rozpis utkání - Dorost - Krajská soutěž sk. B - podzim 2020/21
Kolo Místo Den Datum Začátek Odjezd Soupeř
2. Doma Sobota 15. 8. 10:00   FC VLČOVICE-Mniší
3. Venku Sobota 22. 8. 15:00 13:00 FK Primus PŘÍBOR
4. Venku Sobota 29. 8. 14:45 12:30 TJ KOPŘIVNICE
5. Doma Sobota 5. 9. 10:00   TJ Sokol DOBRÁ
6. Venku Sobota 12. 9. 13:30 11:30 TJ Sokol FRYČOVICE
7. Doma Sobota 19. 9. 10:00   TJ VENDRYNĚ
8. Venku Sobota 26. 9. 13:30 12:00 TJ PETŘVALD u K.
9. Doma Sobota 3. 10. 10:00   FK Slavia ORLOVÁ
10. Venku Sobota 10. 10. 12:30 10:45 TJ Sokol STARÉ MĚSTO
11. Doma Sobota 17. 10. 10:00   TJ Inter PETROVICE
12. Venku Sobota 24. 10. 10:00 8:30 FK ČESKÝ TĚŠÍN
13. Doma Sobota 31. 10. 10:00   TJ BYSTŘICE
1. Venku Neděle 8. 11. 11:00   SK DĚTMAROVICE

Rozpis utkání - Starší žáci - Okresní přebor - podzim 2020/21
Kolo Místo Den Datum Začátek Odjezd Soupeř
3. Doma Neděle 23. 8. 10:00   FK Gascontrol HAVÍŘOV
4. Venku Sobota 29. 8. 9:00   TJ Slovan HORNÍ ŽUKOV
5. Doma Neděle 6. 9. 10:00   TJ Sokol DOLNÍ DATYNĚ
(př.) Doma Středa 9. 9. 17:00 POHÁR TJ Slovan ZÁBLATÍ
6. Venku Sobota 12. 9. 9:30   TJ Baník DOUBRAVA
(1.) Doma Středa 16. 9. 16:30 POHÁR TJ Inter PETROVICE***
7. Doma Neděle 20. 9. 10:00   TJ Slovan ZÁBLATÍ
8. Doma Neděle 27. 9. 10:00   SK DĚTMAROVICE
9. Venku Neděle 4. 10. 13:15   TJ Sokol VĚŘŇOVICE
10. Doma Neděle 11. 10. 10:00   TJ Viktorie BOHUMÍN
11. Venku Sobota 17. 10. 9:00   TJ Inter PETROVICE
1. Doma Neděle 25. 10. 10:00   SK STONAVA
2. Venku Sobota 31. 10. 10:00   FC Slavia MICHÁLKOVICE B
*** utkání se odehraje v případě našeho postupu
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Prof. Karol Daniel Kabłubiec 
z wykładem w Piotrowicach
We  wtorek 16.6.2020 r. odbyło się 
spotkanie Klubu Propozycji działają-
cego przy Miejscowym Kole Polskie-
go Związku Kulturalno-Oświatowego 
w Piotrowicach koło Karwiny. Gościem 
piotrowickich PZKO-wców był prof. 
Karol Daniel Kadłubiec, który wygłosił 
prelekcję na  temat niedawno wydanej 
książki jego autorstwa „Od  Cieszyna 
do Bogumina”. 

Kadłubiec podczas swojego wykładu 
mówił o  pierwszych badaniach cie- 
szyńskiej prozy ludowej 
na tym terenie, które pro-
wadziła już od  1965 roku 
kierowana przez niego 
Sekcja Folklorystyczna 
Zarządu Głównego PZKO. 
– Systematyczne odwie- 
dziny w  Domach PZKO 
lub prywatnych domach 
gawędziarzy na tzw. zaol-
ziańskich dołach przebie-
gały w  latach 1975-1992. 
Odwiedziliśmy wtedy 43 
miejscowości. Tu  zrea-
lizowano nagrania 240 
autochtonów. Nie ma  ani 
jednej miejscowości 
na  tym terenie, do  której 
nie zdołalibyśmy dotrzeć 
– mówił autor książki.

Poszczególne opowieś-
ci, podania wierzeniowe, 
bajki, nowele, kawały 
i  anegdoty zostały usze- 
regowane w  książ-
ce według poszcze-
gólnych miejscowości. 

Kadłubiec podczas swojego wykładu 
w  Piotrowicach skoncentrował się 
na opowiadaniach miejscowych gawę- 
dziarzy z Piotrowic, Piersnej i Marklowic 
Dolnych. W  publikacji są  zamieszczo-
ne opowiadania Amalii Korpakowej 
(ur. 1906), Emila Sobocika (ur. 1907), 
Józefa Błatonia (ur. 1912), Karoliny Ja-
workowej (ur. 1908), Jana Wachtar-
czyka (ur. 1921), Emilii Zolichowej (ur. 

1909), Zofii Piecha-
czkowej (ur. 1904) 
i  Alojzji Kozłowej 
(ur. 1905). Najwię-
cej czasu prelegent 
poświęcił omówie- 
niu opowiadań 
Amalii Korpakowej, 
gawędziarki natch-
nionej, z  niezwykłą 
wyobraźnią i  takimi 
samymi zdolnościa- 
mi rozwijania fabuły, 
i to w konwencji bajki 

magicznej, w którą przekształca niejed-
no podanie wierzeniowe.

Opowiadania uzupełnia wykaz li-
teratury i  słownik gwarowo-pol-
sko-czeski. Wszystkie opowiadania 
są  udokumentowane na  załączonej 
dyskietce. Uczestnicy Klubu Propo-
zycji mogli podczas spotkania zakupić 
książkę i uzyskać dedykację autora.

Tekst: Tadeusz Toman
Zdjęcie: Zdislav Mikula 

Miejscowe Koło PZKO w Piotrowicach 
koło Karwiny  
serdecznie zaprasza członków i sympatyków na tradycyjną 
"Strykówkę", która odbędzie się dnia 17.10.2020                    
o godz. 15:00 w domu PZKO Piotrowice 
oraz na spotkanie przedświąteczne, które odbędzie się dnia 
6.12.2020 o godz. 15:00 w Centrum Kultury w Piotrowicach, 
gdzie specjalnym gościem będzie grupa Glajzy. Świetna 
zabawa dla dzieci i dorosłych zapewniona. 

 

Místní skupina PZKO v Petrovicích  
u Karviné 
srdečně zve všechny členy a příznivce na tradiční 
smažení bramborových placek, které se bude konat    
dne 17.10.2020 od 15:00 v domě PZKO Petrovice 
 

a také na předsváteční setkání, které se bude konat dne 6.12.2020 od 15:00 v Kulturním 
centru Petrovice. Speciálním hostem bude skupina Glajzy. Očekávejte skvělou zábavu  
pro děti i dospělé. 

 

INZERCE
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Obradował Konwent Prezesów PZKO
W środę 17.6.2020 r. obradował w Cze-
skim Cieszynie Konwent Prezesów 
Miejscowych Kół Polskiego Związku 
Kulturalno-Oświatowego. Przyjęto 
na nim uchwałę zobowiązującą Zarząd 
Główny PZKO do  rozpoczęcia przygo-
towań do  Zjazdu Delegatów, który za-
planowany jest na  2.10.2021 r. Helena 
Legowicz, prezes PZKO, zaapelowała 
do  obecnych, aby już teraz rozpoczęli 
w  swoich Kołach dyskusję o  tym, kto 
mógłby kandydować do  najwyższych 
organów związkowych. Poinformo-
wała zebranych, że przed Zjazdem ko-
nieczne będzie wprowadzenie zmiany 
w  statucie PZKO. Wszystko dlatego, 

że  sąd prowadzący rejestr stowarzy-
szeń uważa za  niezgodny z  prawem 
zapis umożliwiający stosowanie w naz-
wach Kół skrótu p. s., według sądu 
poprawne jest jedynie używanie całej 
nazwy „pobočný spolek”. Odwołania 
PZKO do  wyższych instancji zostały 
odrzucone.

Gościem Konwentu był Bogdan Ko-
kotek, kierownik artystyczny Sceny 
Polskiej Teatru Cieszyńskiego. Zachęcał 
zebranych do  promowania teatru 
w poszczególnych miastach i gminach. 
Zaproponował wrócić do  tradycji 
współpracy Sceny Polskiej i  PZKO. 
Kiedyś Scena Polska miała w  każdym 

Kole pełnomocnika do  wzajemnych 
kontaktów. Jego zdaniem wartałoby 
do  tej tradycji wrócić. Scena Polska 
może zaproponować krótkie progra-
my – fragmenty przedstawień, z  któ-
rymi mogłaby odwiedzać poszczegó-
lne miejscowości. Podkreślił, że  takie 
spotkania nie obciążałyby zbytnio Kół 
finansowo.

W  Konwencie Prezesów wzię-
li udział delegaci Miejscowych Kół 
PZKO w  Piotrowicach koło Karwiny 
i Marklowicach Dolnych.

Tekst: Tadeusz Toman

O pracy Cieszynianki z Piotrowic 
koło Karwiny
Redakcja polska radia ostrawskie-
go przygotowała audycję redaktor 
Katarzyny Czernej pod tytułem „Jak 
Cieszynianka z  Piotrowic dba o  przy-
rodę”, którą wyemitowano w  radiu 
13.5.2020 r. Rozmówcą był Tomasz 
Krajča, współzałożyciel organizacji. Cie-
szynianka to  jedna z  organizacji ČSOP 
(Český svaz ochránců přírody), zajmu-
jącej się ochroną środowiska natural- 
nego i eko-edukacji. Jest to największa 
organizacja ochrony przyrody w  Re-
publice Czeskiej, ma 7 tysięcy członków. 
Jej członkowie, studenci uczelni wyż- 
szych, przede wszystkim Uniwersytetu 
Ostrawskiego, goszczą w  miejscach, 
gdzie są  chronione rośliny i  zwierzęta. 
– Przedtem byłem członkiem organi-
zacji, która była mniej aktywna, dlatego 
razem z  przyjaciółmi w  2013 roku za-
łożyłem w  Piotrowicach koło Karwiny 
Cieszyniankę, która wchodzi w  skład 
ČSOP. Nazwa pochodzi od karpackiego 
endemitu rośliny, którego nazwa cie-
szynianka jest używana w  języku pol-
skim i miejscowej gwarze. Prowadzimy 
badania, zajmujemy się migracją wiel-
kich ssaków-drapieżników i  owadów, 
wyjeżdżamy do  Beskidów – mówi To-
masz Krajča.

Filarem naszej działalności jest eko-
-edukacja. Świadomość społeczna 
o  ekologii jest lepsza. Ochrona śro-
dowiska jest dla ludzi interesująca, ale 
od  momentu, kiedy pojawia się jakiś 
problem i ochrona przyrody coś zakazu-
je, wtedy staje się nieprzyjacielem. Lu- 
dzie oskarżają na  przykład ochrońców 
przyrody, że  są  odpowiedzialni za  wy-
sychanie lasów. A problem ten nie jest 
spowodowany tym, że  nie likwiduje 
się suchych drzew napadniętych korni- 
kiem. To  jest sprawa gospodarki leśnej 
sprzed pięćdziesięciu lat, kiedy drzewa 
napadnięte kornikem nie były proble-
mem ochrony środowiska – dodaje.

Działalność piotrowickiej organizacji 
można prześledzić na  jej stronach in-
ternetowych www.cieszynianka.csop.
cz. Co roku organizuje wyjazd w Beskidy 
na  akcję na  Smrku w  Parku Krajobra-
zowym Beskidy, gdzie ludziom pomaga 
likwidować kosodrzewinę, która nie jest 
naturalną rośliną w  Beskidach. Druga 
akcja, to  Gorol Kemp, podczas której 
koszona jest biomasa w  miejscach, 
gdzie rosną orchideje.

Tekst: Tadeusz Toman

INZERCE

Přijímáme objednávky na 
palivové dřevo, převážně bříza. 

Nařezané na 1 m, ukládané  
s dopravou.

6 m3 = 4000,- Kč

Tel. 702948189
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Taneční kroužek 
a taneční kurzy budou 
zahájeny od září
Po prázdninách opět zahájíme taneční kroužek pro děti 
a taneční kurz pro dospělé. Zveme všechny zájemce o tanec 
a o aktivní trávení volného času na naše taneční kurzy, které 
jsou určeny pro všechny věkové skupiny. 

Všechny taneční hodiny vedou naši kvalifikovaní lekto-
ři s  bohatými zkušenostmi – Renata Swětíková a Marek 
Swětík – profesionální mistři ČR v latinskoamerických tan-
cích a zkušení trenéři. 

Kdo absolvoval náš podobný kurz v minulosti, jistě potvrdí, 
že na tyto kurzy se vyplatí chodit.

Podrobnosti o jednotlivých kurzech jsou v přiložených letá-
cích. 

Těšíme se na společná setkání! 

Marendi, z.s.
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Nabídka knižních novinek z Obecní 
knihovny
Pořád se snažíme pro vás něco vymýšlet. Určitě jste si všimli, že naše knihovna má nové logo, 
a v tomto čísle Petrovického zpravodaje jsme nahradili informace o jednotlivých novinkách jejich 
obaly. 

Novinky pro dospělé čtenáře:

KNIHOVNA
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Dětem a mládeži doporučujeme:

Knihovnu můžete navštívit vždy 
	~ v úterý: 	 8.00 – 11.00,  

		  12.00 – 17.30
	~ ve středu a čtvrtek:  

		  12.00 – 17.30

Budeme rádi, když nám dáte vědět, jak 
se vám nová úprava rubriky líbí.

Na setkání se čtenáři se těší knihovnice 
Eva Podstawková 

a Veronika Kyjonková.

Další nabídku knižních novinek najdete na:  
www.petroviceukarvine.knihovna.info
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Jubilanti

 

8 let přispívá k rozvoji regionu  
Místní akční skupina Bohumínsko
zv. MASka, která sdružuje 7 obcí a měst, 
funguje na  principech místního part-
nerství za  účelem podpory a  rozvoje 
Bohumínska. Cílem je  pomáhat regio-
nu a  na  základě strategie rozvoje úze-
mí snaha o  získávání finančních pro-
středků na  uskutečnění cílů. Za  dobu 
působení se  nám podařilo do  území 

přinést přes 112 milionů korun. 

V  loňském roce jsme vyhlásili 5 výzev 
z Operačního programu zaměstnanost 
a  Programu rozvoje venkova. Pomohli 
jsme tak podpořit projekt asistentů pre-
vence kriminality, projekt odlehčovací 
služby, která pomáhá lidem s  různým 

handicapem i  seniorům na  území obcí 
MAS Bohumínska a  nabízí 10 lůžek 
s  touto sociální asistencí nebo podpo-
řili zaměstnanost prostřednictvím pro-
jektu na  vytvoření pracovního místa. 
Úspěšní byli také žadatelé ze soukromé 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Po  krátké nemoci ve  věku 64 let zemřel 11. 
července 2020 pan Jiří Balcárek

Přesto, že  se  odstěhoval do  Bohumína, byl 
členem naší zásahové jednotky i  soutěžní-
ho družstva. Po  úrazu absolvoval kurz roz-
hodčího požárního sportu a  do  posledních 
dnů bylo jeho hlasité rozhodování nedílnou 
součástí pohárových soutěží. Za svou oběta-
vou práci v požární ochraně byl vyznamenán 
medailí Za příkladnou práci a medailí Za zá-
sluhy.

Čest jeho památce.
SDH Dolní Marklovice

Červenec 2020
70 let 	 Josef Peřina
	 Jiřina Pszczolková
	 Marie Sciskalová
	 Jiří Svoboda
	 Jaroslav Sznapka
	 Helena Zarembová
80 let 	 Jarmila Klosková
87 let 	 Jan Herman
88 let 	 Prakseda Matrosová
89 let 	 Lucie Piskórzová  
95 let	 Marie Wawreczková

Srpen 2020
70 let 	 Věra Čerevková
	 Karel Kříž
75 let 	 Alena Klimecká
	 Helena Páťalová
	 Zdeňka Sliwková
88 let 	 František Horváth
	 Karel Morcinek
	 Antonín Zajíc
91 let 	 Irena Kucharčíková

Poděkování hasičům za pomoc
Chci touto cestou poděkovat našim dobrovolným 
hasičům  za jejich ochotnou pomoc nejen k ochra-
ně materiálních hodnot, ale také ochraně našeho 
zdraví.

Sama za  sebe děkuji především panu Bešanikovi 
a jeho týmu z jednotky dobrovolných hasičů ze Zá-
vady za obětavou pomoc při nočním zásahu v mém 
vytopeném domě dne 2. července 2020. Moc si ce-
ním jejich obětavé práce. 

Hasičům jako celku přeji jen to nejlepší, ať se všem 
daří a děkuji za to, že je v naší obci nemálo oběta-
vých občanů, kteří svou nezištnou prací přispívají 
ke kvalitním hodnotám naší obce.

Ještě jednou velké díky.

Mgr. Jaroslava Folterová

Srdečně blahopřejeme 
šťastným rodičům a malým 
občánkům, kteří se narodili 

v měsících červenci  
a srpnu letošního roku 

a přejeme jim především 
zdraví a radostný úsměv 

na tváři.
Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří 
uzavřeli sňatek v červenci 

a srpnu, přejeme mnoho 
štěstí, vzájemné lásky, 

úcty a tolerance.
Obecní úřad

OSTATNÍ INFORMACE
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a  podnikatelské sféry, kteří si  pořídili 
zemědělské stroje, stroje pro podnika-
telské účely, provedli rekonstrukce pro 
zemědělské účely. Rovněž byla podpo-
řena rekonstrukce lesní cesty sloužící 
k rekreačním aktivitám.

Mimo to jsme za dobu našeho působe-
ní podpořili realizaci mnoha chodníků 

a  cyklostezky, rekonstrukce učeben 
na  základních a  středních školách, vy-
tvoření pracovních míst, příměstské tá-
bory a další. 

Na konci června proběhla výroční člen-
ská schůze spolku, kde byla schvá-
lena výroční zpráva, účetní závěrka 
nebo rozpočet, upravili jsme stanovy 

a  jednací řády. Byla 
zvolena výběrová 
komise, která hod-
notí a vybírá projek-
ty. Stěžejním bodem 
byla volba progra-
mového výboru, jež 
je  rozhodovacím 
a  statutárním orgá-
nem spolku a je tvo-
řen 7 členy spolku. 
Následně byl před-
sedou MAS zvolen 
Ing. Lumír Macura, 
místostarosta Bo-
humína. 

„V  následujících letech budeme pokra-
čovat v úsilí zvelebit území masky a sna-
ze dostat do  území co  možná nejvíce 
prostředků z  EU. Děkujeme všem, kteří 
se  zapojují do  společné snahy pomoci 
našemu regionu,“ sdělil staronový před-
seda MAS Bohumínsko.

Ing. Eva Růžičková, 
 Místní akční skupina Bohumínsko

Lékaři varují před podzimní vlnou rakoviny. 
Má na svědomí denně 72 úmrtí
Lidé, jděte! Na preventivní vyšetření

Obavy z  koronaviru zastínily další zá-
važná onemocnění, především ta  on-
kologická. Pro srovnání: na koronavirus 
u  nás od  jara zemřelo zhruba 380 lidí, 
zatímco rakovina má  na  svědomí kaž-
dý den 72 úmrtí. Přitom lidé mají obavy 
z  vyšetření a  už  půl roku zanedbávají 
prevenci. Důsledky mohou být fatální – 
spousta pozdě odhalených onkologic-
kých nemocí. Lékaři dokonce varují před 
podzimní vlnou rakoviny. 

Patří k  nim i  MUDr. Radek Sušil, který 
pod heslem „Pečujte o  zdraví, nepod-
ceňujte prevenci!“ už více než deset let 
vyráží do  boje za  lepší osvětu a  odta-
buizování rakoviny. Jako lékař – gas-
troenterolog chirurgického oddělení 
v  Karviné-Ráji ví, o  čem mluví. A  tak 
na  různých besedách opakovaně ape-
luje na občany, aby se zapojili do scree-
ningu nádorových onemocnění, proto-
že nejdůležitější je přijít včas. 

Adresné zvaní občanů k  pravidelným 
screeningovým prohlídkám bylo za-
hájeno už  před šesti lety. Nabízí šanci 

zachytit malé, prozatím nezhoubné 
nádory děložního hrdla, tlustého střeva 
a konečníku, a jednoduchým zákrokem 
zamezit samotnému vzniku zhoubné-
ho nádoru. „Ovšem to  je  teorie, v  praxi 
to  vypadá jinak. Projekt se  podle mne 
naprosto míjí účinkem. Jen u  prevence 
nádoru tlustého střeva bylo od počátku 
rozesláno celkově přes 4 milióny po-
zvánek, ale k  vyšetření na  test okultní-

ho krvácení případně ke  kolonoskopii 
se  dostavilo pouhých 15,5 % pacientů. 
A to přes opakované zvaní!“, říká doktor 
Sušil. A  dodává, že  účast ve  screeningu 
je dobrovolná, nikoho nelze přinutit, aby 
na  výzvu reagoval. „Musíme uvažovat 
o  motivačních opatřeních, o  tom, jak 
zvýšit aktivní účast lidí v těchto progra-
mech. Jednou z cest je zlepšení informo-
vanosti pacientů, ale určitě by pomohlo 

www.mas-bohuminsko.cz
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i zavedení vyššího zdravotního pojištění 
pro ty, kdo dopisy od zdravotních pojiš-
ťoven opakovaně ignorují, nebo naopak 
bonus pro aktivní pojištěnce.“ 

Potřebou vyhlásit národní program 
boje proti rakovině se  v  červnu na  tis-
kové konferenci České onkologické 
společnosti zabýval dokonce i  premiér 
Babiš. Mimo jiné řekl, že je třeba „trochu 
vystrašit lidi rakovinou, jako nás vystra-
šil ten vir“, aby mysleli na prevenci ná-
dorových onemocnění.

„Já na strašení moc nevěřím, navíc mys-
lím, že jsme si ho bohatě užili s koronavi-
rem. To už nebylo o informovanosti, ale 

opravdu o strašení lidí“, oponuje doktor 
Sušil a dodává: „Věřím na osvětu a zdra-
vý selský rozum. Je  třeba si  uvědomit 
proporce rizik v  různém věku a opravdu 
aktivně o  své zdraví pečovat. A  zdraví 
začíná v tlustém střevě, kde sídlí až 90% 
naší imunity.“

Mezi nejčastější nádorová onemocnění 
patří rakovina tlustého střeva a koneč-
níku. Postihuje především lidi starší 50 
let a naše země v četnosti onemocnění 
drží smutný světový primát. Až  55 % 
případů je  odhaleno pozdě, v  pokroči-
lém stádiu. „Přitom onemocnění se vy-
víjí až  10 let. Při dobře prováděné pre-
venci tedy lze endoskopicky odstranit již 

přednádorová stádia, tzv. polypy střevní 
sliznice, a  zabránit tak vzniku nádoru. 
Takže rakovina tlustého střeva a koneč-
níku je  jednoznačně jedním z  prevencí 
nejlépe léčitelných nádorů. Pokud se ov-
šem zjistí včas. Mnoho lidí ale na  své 
zdraví myslí, až když je něco špatně. Pro-
to apeluji na všechny rozumné lidi: jděte 
na preventivní vyšetření – může vám za-
chránit život“, dodává doktor Sušil. 

Mirka Hrbáčová

Kolonoskopické vyšetření je  praktic-
ky bezbolestné, trvá 20 minut a  pa-
cienta ochrání na 10 let. 

Na světě je nová kniha o hrdinech z Těšínska 
bojujících u Dunkerque
Navazuje na jeho předchozí knihy, které 
vyšly v edici nazvané Velikost každého 
národa spočívá v tom, jak uctívá pa-
mátku svých hrdinů. Připomeňme např. 
knihu o jablunkovském rodákovi plk. in 
memoriam Antonínu Velebnovském 
nebo o plk. in memoriam Arnoštu 
Steinerovi anebo dozorcicfinanční strá-
že Rudolfu Josiekovi, kteří se narodili 
v Třinci. 

Nová kniha patří opět do kategorie li-
teratury faktu a bude k dostání v září. 
Mapuje složité období v daném regi-
onu, které dosud nebylo komplexně 
zpracováno. Smyslem bylo zaplnit me-
zeru v novodobé historii a poukázat na 
opomíjený, často však velmi zkreslený 
pohled na obyčejné vojáky z Těšínska, 
kteří nastoupili vojenskou službu do 
Wehrmachtu a ke konci války zběhli, 
nebo byli zajati, dobrovolně se přihlásili 
do Československé samostatné obrně-
né brigády ve Velké Británii a bojovali 
proti nacistickému Německu. Poprvé 
tak je veřejnosti knižně představen se-
znam všech vojáků z Těšínska, kteří bo-
jovali na západní frontě 2. sv. války ve 
Francii u přístavního města Dunkerque 
v letech 1944 - 45. Jedná se o 1914 ob-
čanů z obcí a měst od Bohumína po 
Mosty u Jablunkova. Z obce Petrovice u 
Karviné jich zde najdeme 29, z Dolních 
Marklovic 10, z Prstné 13 a ze Závady 19. 
Proto také Rada obce Petrovice u Kar-
viné rozhodla vydání této knihy finanč-
ně podpořit.

V knize je dále rozebrána situace na 
Těšínsku v době, kdy bylo začleněno 
do německé Říše v letech 1939 – 1945, 
násilná germanizace místního obyva-
telstva vydáním Deutsche Volskliste 
a  povinností z toho plynoucích těch, 
kteří ji přijali, u mužů především služby 
v německé armádě. Je třeba zdůraznit, 
že šlo v naprosté většině o nedobrovol-
nou službu, kdy tzv. Deutsche Volkslis-
te III, slezskou národnost přijali rodiče 
těchto vojáků z existenčních důvodů. 
Kromě vzniku Čs. samostatné obrněné 
brigády ve Velké Británii, jsou zde uve-
deny životní osudy 37 válečných vete-
ránů, kteří u Dunkerque bojovali a se 

kterými se autor v posledních 25 letech 
setkal. Jsou podrobným popisem toho, 
jak ve skutečnosti těžce nesli tíhu této 
války nejen oni, ale i jejich rodiny, jak 
se museli vyrovnávat vnitřně i navenek 
s tím, že žili od roku 1938 do konce války 
ve třech státech. Dále je v knize seznam 
41 vojáků, kteří u Dunkerque padli a jsou 
pochováni ve Francii a Belgii. V knize 
jsou dobové fotografie z rodinných alb 
těchto vojáků, mnohé z nich dosud ne-
byly zveřejněny. 

Teodor Hybler
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INZERCE

DIVADLO KOLOVRAT HLEDÁ 
NOVÉ OCHOTNÍKY

V rámci oživení naší kulturní a ochotnické scény 
hledáme do svých řad děti, ženy a muže se 

smyslem pro humor a divadelní dobrodružství.  
Máte-li fantazii, jste zvídaví a chcete-li 

nahlédnout do kouzelného světa pohádek, 
detektivních zápletek nebo ztřeštěných komedií, 

neváhejte a kontaktujte nás na tel. číslech  
725 479 855 nebo 736 253 041. 

Za divadlo Kolovrat Zdeňka Moravcová

Petrovické dožínky
Skupina zemědělců v obci Petrovice 
u Karviné, části Petrovice u Karviné, 
Prstná a Dolní Marklovice dne 5. 9. 
2020 pořádá 2. PETROVICKÉ DOŽÍNKY. 

VVzhledem k současné epidemiologické situaci bude 
celá tato akce omezena pouze na průvod 
zemědělské a komunální techniky a koňských 
spřežení. 

Průvod bude zahájen v 15.15 hodin v Dolních 
Marklovicích na autobusové točně a za doprovodu 
dechové hudby 
bude pokbude pokračovat:
  - přes železniční přejezd směrem ke škole 
   v Marklovicích,
  - kolem restaurace Salve po nové cyklostezce 
   až do části Závada Gory,
  - přes železniční přejezd u zastávky a dále po    
   hlavní  silnici až ke zdravotnickému středisku,
    - končit bude v Prstné u restaurace Na růžku 
   v 17 hodin. Zde bude celá akce ukončena.

Zveme občany nejen Petrovic u Karviné – přijďte se 
na průvod podívat a podpořte tak celoroční práci 
zemědělců!!

5.9.2020
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Tisk a sazba Kartis+Co s.r.o., Borovského 14/717, 733 01 Karviná-Město.
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